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Βουλευτή κ, Ανδρέα Λοβέρδο  
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 5081/242/23.3.2020 Ερώτηση και ΑΚΕ.

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 5081 / 242 / 23.3.2020 Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης 

Εγγράφων του Βουλευτή κ. Ανδρέα Λοβέρδου, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

(α) Στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων και αποφάσεων εν μέσω της παγκόσμιας κρίσης που 

έχει προκληθεί από την εξάπλωση της πανδημίας του COVID-19, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 

(ΕΚΤ) έλαβε τις δικές της αποφάσεις και προχώρησε σε σειρά δράσεων, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της, με στόχο την ανακούφιση των κρατών – μελών. Η εκκίνηση ενός νέου έκτακτου 

προγράμματος αγοράς κρατικών χρεογράφων με το όνομα Pandemic Emergency Purchase 

Programme (PEPP) αποτελεί την βασική δράση της ΕΚΤ στο ανωτέρω πλαίσιο. Αναφορικά με την 

συμπερίληψη των τίτλων έκδοσης της Ελληνικής Δημοκρατίας στο προαναφερθέν πρόγραμμα, 

αξίζει να σημειωθεί ότι η πιστοληπτική ικανότητα της Ελληνικής Δημοκρατίας, όπως αποδίδεται από 

τους διεθνείς οίκους αξιολόγησης, κατόπιν πρόσφατων αναβαθμίσεων, βρίσκεται κοντά, αλλά δεν 

έχει φτάσει ακόμα την επενδυτική βαθμίδα. Ειδικότερα, η πιστοληπτική ικανότητα της Ελληνικής 

Δημοκρατίας αξιολογείται στο επίπεδο ΒΒ-, επομένως ακόμα δεν έχει φτάσει το επίπεδο ΒΒΒ-, το 

οποίο θεωρείται κριτήριο ελάχιστης πιστοληπτικής διαβάθμισης από την ΕΚΤ. Ωστόσο, οι ελληνικοί 

τίτλοι συμπεριλαμβάνονται ρητά στο προαναφερθέν πρόγραμμα, κατόπιν σχετικής απόφασης του 

ΔΣ της ΕΚΤ.

(β) Το συνολικό ύψος του προγράμματος ορίστηκε σε 750 δις ευρώ και η βάση υπολογισμού 

των δυνητικών αγορών ανά κράτος μέλος είναι η κεφαλαιακή κλείδα (capital key) της κεντρική 

τράπεζας κάθε κράτους – μέλους.

(γ) Το πρόγραμμα, όπως προαναφέρθηκε,  αποτελεί μέρος έκτακτων δράσεων, λόγω της 

ιδιάζουσας κατάστασης που αντιμετωπίζουμε και ως τέτοιο μπορεί ανά πάσα στιγμή να 

αναθεωρηθεί ή να τερματιστεί, σε κάθε περίπτωση όχι πριν το τέλος του τρέχοντος έτους.
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Τέλος, σας διαβιβάζουμε την υπ’ αριθμ. πρωτ. 818/6.4.20 απάντηση του Οργανισμού 

Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους.

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 1 ΣΕΛ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Γ. Ζαββού
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ
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